AKADEMIA GORNICZO-HUTNICZA
WYDZIAL IMiR
ZADANIA Z MATEMATYKI DLA ROKU I
ZESTAW 1V

1 . Dla jakiej wartosci a funkcja f(X) bedzie funkcja ciaglta w przedziale (—oo,oo) ?

x—a dla x<10
f(x)=
logx dla x>10

2°+8 dla x<0
f(x)= )
(x-a)’ dla x>0

x—1
“@:{5 dla X <0
a dla x>0

2 . Dobra¢ a €R tak, aby funkcja

NIHX=T i x 20
f(x): X
a dla x=0

byta ciagta dla wszystkich x ( Ds.
3. Funkcja f (X) =1-X sinl jest nieokreslona dla X = 0. Okresli¢ wartos¢ f (0)
X
tak , aby funkcja f (X) byla ciaglta w punkcie x=0.

4 . Wykorzystujac wilasno$ci funkcji ciagtych wykazac , ze réwnanie
x> -3x=1 ma co najmniej jeden pierwiastek zawarty miedzy 1 i 2 .
: 1 . : 1
5. Wykaza¢ , ze rtownanie €* ——- =0 ma pierwiastek w przedziale [E,lj .
X

6 . Obliczy¢ granice :

a) 1 arccos(ex_lJ
1m 2y

x—0

sin2X

b) Iimj

x—0 X

c) ]Jimarctg [%} :

X—0"



